

Szerkesztőségi iroda:  
Csik-Szereda  
Györgyjakab Márton  
könyvkereskedése  
hoza  
lap szellemi részét illető  
közlemények,  
előfizetési pénzek és hír-  
detések küldendők.

# CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.  
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:  
Egész évre 4 frt.  
(Külföldre) 6 frt.  
Félévre 2 frt.  
Negyedévre 1 frt.  
Hirdetési díjak  
a legolcsóbban számítottak  
Bélyegdíjért külön minden  
beiktatásnál 30 kr.  
Nyilttéri cikkek  
soronként 10 kr-ért közöl-  
tetnek.

## Fölvívás előfizetésre.

A „CSIKI LAPOK“ VII. évfolyamának  
április—június havi 2-dik negyedére új  
előfizetést nyitunk eddigi feltételeink mellett:

Egészévre 8 korona (4 frt.)  
Félévre 4 korona (2 frt.)  
Negyedévre 2 korona (1 frt.)  
Külföldre: 12 korona (6 frt.)

Ugyan ezen alkalommal tisztelettel fel-  
kérjük azokat, kik az előfizetési díjakkal hátrá-  
lékban vannak, hogy a hátrálékos összegeket  
kiadólhivatalunkhoz (Györgyjakab Márton  
könyvkereskedése) beküldeni sziveskedjenek.

Előfizetéseket elfogad Csik-Szeredában  
Györgyjakab Márton, Gyergyó-Szentmiklóson  
Kricsa Péter ur.

Csik-Szereda, 1895. márczius hó.

A „Csiki Lapok“  
szerkesztője és kiadója.

## Uj tavasz.

Cs.-Szereda, márcz. 26.

A tavasz első napja eltelt, de a meg-  
makacsodott tél oly esőkönnyösen tartja ma-  
gát a közelebb jövő nap jégtörő melegével  
szemben, mintha most akarna neki kezdeni  
decembernek.

De azért tavasz van. A tavasz ősi hír-  
nökei: a fecske, gólya, daru stb. még nin-  
csenek itt, de itt vannak, már rég nagy cso-  
portokban megérkeztek és egyre jönnek az  
új tavasz eddig ismeretlen hírnökei, a Csik-  
megyére új tavaszt, új korszak kezdetét hir-  
dető jövevények, honfoglalók, házalók, ke-  
nyérkeresők légiói. A községi előjárók már  
nem képesek a szennyes külsejű, barna  
arzu és kétes jellemű nálunk szokatlan  
nagy csoportokban jelentkező idegeneknek  
szállást rendezni.

S népünk, míg az ősszel fészkekét és  
lakásukat elhagyó fecskéket és gólyákat ör-  
vendező lélekkel várja és lesi megérkezésü-  
ket, addig az új kozmopolitákat, a gyorsan  
terjedő szociálizmus eszméinek ezen előhír-  
nökeit, e kenyértelen vidéken kenyeret, meg-  
élhetést kereső jött-menteket minden humá-  
nizmusa, vendég- és emberszeretete daczára,  
nem szívesen fogadja, nem szívesen ad nekik  
szállást, nem örömet teszi ki maga és  
családja nyugalma és életét minden elkép-  
zelhető eshetőségeknek. Azért nem is tartjuk  
helyén valóknak, hogy falvainkon a lakosok  
ezen ismeretlen idegeneknek éjjeli szállásra  
való betegadására vagy megtagadás esetén  
40—50 kr szállás díj fizetésére kényszer-  
rittessenek.

Ha az idegenek beözönlése — mire a  
vasuti munkálatok alkalmából nagy kilátá-  
sunk van — nagyobb mérvet ölt, helyén  
való lenne a hatóság oly irányu intézkedése,  
hogy minden községben béreltessék ki e  
célra egy külön helyiség s e bérletet fizes-  
sék az egyes községek, illetőleg lakosok  
egyetemlegesen, mert hát, ha a haladás  
nagyobb dicsőségére ilyen terhek is nehe-  
zednek ránk a már meglévők mellé, ezeket  
is szívesebben elviseljük, semhogy az elő-  
járóság az esti szürkületet megsötétítő egy-  
egy oly sötét és szennyes alakú idegent  
küldjön nyakunkra éjjeli szállásra, kinek  
már megpillantásától is irtózik idegünk.

Mi minden szegénységünk daczára sem  
szoktuk még meg a modern civilizáció és  
kultúra azon gyengéden ápolt, hozzánk pol-  
gárosított és vérünkkel amalgamizálni szá-  
ndékolt kaftános és zsiros vérvér nélküli új hon-  
foglalókat, kikkel magyar nyelvünkön sem  
értjük meg egymást.

Nem régiben hallám egyik jövevény új  
honostól: „Amnyin vagyunk már idegenek  
itt, hogy egymástól nem élhetünk.“ No, ha  
ők már egymástól nem élhetnek meg, hát  
mi, hogy élünk meg tőlük?

Azt mondják: „Egy székely emberből  
hét zsidó telik ki.“ Ha ennek csak felét  
engednők is meg, már akkor annyi telik  
belőlünk, hogy egyetlen újra sincs szükség-  
günk.

Az új honosoknak, mint kozmopoliták-  
nak csak annyi céljuk van, hogy kizsebel-  
jenek a nélkül, hogy terheink viselésében  
részst vennének. Nekünk pedig, ha ki nem  
akarjuk licitáltatni magunkat földünk-  
ből és házainkból még továbbra is itt kell él-  
nünk, vérünket és fajunkat itt kell fentar-  
tanunk. A kozmopolitáké az egész világ,  
ubi bene, ibi patria (a hol jobban megy  
dolguk, ott van a hazájuk); nekünk szá-  
munkra ninesen e világon más haza: „Áld-  
jon, vagy verjen sors keze; itt élünk, hal-  
nunk kell“.

Csikmegyére új korszak, új tavasz kez-  
dete vár. Az új tavasz hírnökei megérkez-  
tek. Székely népünket erre nemzeti mul-  
tunk, jelenünk és jövőnk tekintetéből, de  
fajunk és vérünk iránti kötelességből is  
figyelmeztetnünk kell. Résen legyünk! Ne  
engedjük magunkat senki fia által vérrel  
szerzett parányi földünk, ősi fajunk és vé-  
rünk ellen árulásra ragadtatni, megtévesz-  
tetni! Mi nem vagyunk faj- és vérgyűlölők,  
szeretetlenek, de Isten sem parancsolja, hogy  
jobban szeressük felebarátunkat, mint ön-  
önmagunkat.

ő.

## A „CSIKI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

### Az én új esztendőm.

A kies Erdély az én szülőföldem. Itt ringatták  
bölcseimet, ide száll vissza képzeletem, ha pihenni  
vagyok; itt vannak felhalmozva gyermekkori emlé-  
keim tárgyai. Itt élnek játszótársaim és társnőim,  
csak én szakadtam el messze „idegenbe“ nagy  
Magyarország szívébe, a tündéres Budapestre.

Az a néhány nap, a mit otthon tölthetek,  
ünnepekem mikor aztán a kötelesség vissza  
szólít és bucsuzásra emelem kalapomat, a szemembe  
valami toladó köny lopózik, mit hiába mor-  
szolok szét, mert szüntelen új jön helyébe s úgy  
éget és addig éget, míg szülő falum határát látom.

Itthon aztán a szokott mindennapi foglalkozás  
lassanként elhomályosítja emlékeimet, beletörődöm  
a kenyér kereset keserves igájába s a szivarka  
füstje mellett elfeledem a honi felhőket.

De úgy karásony táján újra felébrednek az  
emlékek. Hol egy rokon, hol egy ismerős keres fel  
levelével s gyermekkoromra emlékeztetve, egy kis  
szivességre kér fel. Megszoktam már. Fel se  
tűnik, ha fiatal mamák kis gyermek-ruhák bevásár-  
lására kérnek fel, mint most is Rózsi hugom, a ki  
nem mehetvén be Szeredába, Pestről küldeti általam  
a kis baba stáfrungját „mindent a mi egy kiesiké-  
nek szükséges.“

Előveszem jegyzékönyvecskémet s bejegyzem  
Rózsi = kis baba stáfrung „minden, a mi egy ki-  
csikének szükséges.“

De van itt még több levél is. Lássuk csak.  
Máté bá' 1000 darab finom szivarat — olyanokat,  
a mik jól szelnek egy szép tajték pipát, meg  
egy szópókát óhaját.

Neki is közelebb van Pest, mint Brassó.

Jól van. Irjuk ezt is be Máté bá = legfino-  
mabb szivar, „a mik jól szelnek.“

Anikó! a kedves Anikó menyasszony. Örülök  
neki. Hogy egy pár szép paplant válasszak az én  
izlésem szerint. Hm. Nem tudom, tetszeni fog-e az  
én aglegényi izlésem. De jól van. Irjuk tovább:  
Anikó = egy pár paplan „izlésem szerint.“

Csula néni, kit Liptómegeyből hoztak Csikba  
asszonynak, a rokon szeretet nyilvánításai után  
(nagyapám, meg az ő apósának egyik sógornője  
komák voltak) 5 dőböz liptói turó, 2 kilogramm  
majsola szőlőt, stb. kér. Meg lesz. Csula néni = 5  
dőböz liptói turó, majsola szőlő stb.

Ah, ez is régi ismerős. Ignác „bácsi“ leányát  
adja férjhez. Egy szép menyasszonyi ruhát küldjek  
neki Monaszterlytól, 18 éves leány számára, ilyen,  
meg ilyen színűt.

A mérték mellékelve van. Ne feledjem el,  
hogy a leány folytonosan fejlődésben van s egy  
kiesit „erős.“

Irjuk: Ignác bá' = menyasszonyi ruha, 18  
éves, erős stb. stb.

Van itt még több levél is. Sógorom, a „szö-  
gény, ártatlan“ Vaszi Gábor borju lopási históriájá-  
nak miben lóteréről kér értesítést. Ugy tudja, hogy  
az ügy most a Kurián van; ha ott nincs, hát akkor

bizonyosan a királyi táblánál maradt... Majd utána  
néziünk.

Szegény öreg kántor uram! Nyugdíjzásték  
ugyan, de nyugdíját másfél esztendő óta hiába várja.  
„Míthogy kedves uram öcsém úgy is ott van a  
tüznél, hát talán igazíthatna valamit ügyemem?“

Hogy ne? Azonnal intézkedünk, hisz uram  
bátyám volt az egyedüli, kinek szivességéből 31 év  
előtt a nyirfa vessző suhogásával a lehető leg-  
közelebről megismerkedtem. Még most is csiklan-  
doztat, ha visszagondolok rá.

Ezzel jegyzékönyvem irodai kabátom zse-  
bébe dugom s indulok kifelé. Főnököm azonban  
utamat állja. Valami fontos ügynek kellett elő-  
fordulnia, mert mindig buta arca nagyon komoly  
szint öltött.

Ugy is van. Közelebb int és sugva mondja:  
„A gyorsvonat 2 óraker indul. B be kell rögtön  
utazni, mindent meg kell vizsgálni. Itt a rendelet.  
Csak feltűnés nélkül.“

A rendeletre kívülről ráirt „bizalmas“ szó  
háromszor van aláhuzva.

Ledobtam irodai kabátomat s a kimenőt fel-  
véve, a „rendeletet“ belecsuszattam és siettem  
lakásomra; mindenről megfeledkezve, csak a „bi-  
zalmas“ szóról nem.

Otthon aztán eszembe jutottak a megbízások.  
No de még van annyi időm, hogy olvogzhessem  
azokat is.

Mit kell megrendelnem? Keresem a jegyző-  
könyvem: nincs. Ott maradt a levelekkel az irodai

### A megyei törvényhatósági bizottság üléséről.

Csik-Szereda, márczius 18.

Az alsíki méhészet-egyletnek a gazdasági-egyesület igazgató választmánya után 1000 frt segélyért a törvényhatósági bizottsághoz benyújtott kérésére a bizottság elhatározta, hogy az egylet által felállítandó méhesek berendezéséhez szükséges Bodor-féle méhkasok beszerzésére darabonként szükséges 3-3 frt a megyei havasok jövedelméből egyszersmindenkorra kifizetessék a gazdasági-egylet e növények kezéhez, még pedig oly sorrendben, a mely mérvben és sorrendben azok az egylet által évenként beszerzetnek; azon kikötéssel azonban, hogy a községi méhesek 1895. év elejétől számított 5 év alatt beállítandók lesznek, s hogy ha az egylet megszűnnék, vagy ha valamilyen községben a már beállított méhes számára beszerzett kasok idővel használatba nem vételeznék, avagy használaton kívül helyeztetnének, azok azonnal a gazdasági-egylet rendelkezésére bocsátassanak; továbbá, hogy az egylet által felállítandó községi méhesek másodfokban a járási mezőgazdasági bizottság felügyelete alatt álljanak.

Bándi Vazul csik-somlyói főgymnasiumi igazgató azon kérésére, hogy az intézetnél rennálló internatusi segélyalapjához a vármegye mintegy 20 ifiúnak ellátására bizonyos összegűt összeget nevelési alapból megszavazzon: a közgyűlést 1000 frt adományozását egyhangulag kimondotta, azon kikötéssel, hogy a pénz akkor folyósíttassék, midőn az internatus szabálytervezete elkészítve s életbe lépett; addig pedig csak a megszavazott összeg kamatai fizetessenek ki.

A kolozsvári tudomány-egyletmen alakult „Mensa Academica” javára miniszteri jóváhagyás fenntartása mellett egyszersmindenkorra 100 frt a havasi javak ez évi jövedelméből megszavaztatott.

Az Erdélyrészi Kárpát-Egylet az erdélyrészi természeti szépségeknek művészileg való lerajzoltatása és a millénárius kiállításra való bemutatása költségeihez segélyért folyamodván, a bizottság azon esetre, ha a „Gyilkostó” és „Szent-Annatava” a felveendő rajzokban készítenő dísz albumban helyet foglalnak, a havasi javak jövedelméből 50 frt adományozását elhatározta.

Sz. Fehérvár város törvényhatóságának Szt. István első apostoli királyunk emlékszócsobának az ezredéves ünnepély alkalmával a város területén leendő felállítás tárgyában a képviselőházhhoz intézett felirata azonos szellemű felirattal pártoltatni határozatott.

Pozsony megye közönségének az egyházi-politikai törvények szentesítése alkalmából kormánynak bizalmat szavazó s pártoklás végett hozzánk is megküldött felirata egyszerűen telomással vétetett.

A baromfiak fertőző betegségei ellen való védekezésről, — a kecskék legeltetésének korlátozásáról, — az utlevél rendőri kihágások megakadályozásáról, a járási mezőgazdasági bizottságok szervezéséről és ügyrendjéről, az állattenyésztésről, az egycensadót nem fizető utadó kötelezettek összeírása és kötelezettség teljesítésének módosításáról, a községi közlekedési utakról

készítenő törzskönyvezésről, a községi közmunka összeírása s a váltáság összeg behajtása és felhasználásáról, a közutakon hóluvasok és árvizek alkalmával előforduló akadályok elhárításáról, az utrendőri büntető ügyekben eljárásáról, a csikmegyei gyógyfürdőkön egészségügyi tekintetben követendő eljárásról, végül a vármegyei szervezési szabály V-ik fejezetének módosításáról szóló szabályrendeletek egyhangulag elfogadtattak.

A megyei gazdasági-egyesület javaslata folytán a járási mezőgazdasági bizottságokba kiküldettek és pedig:

a) az alsíki járásba rendes tagokul: Márton Ferencz, Gondos Antal, póttagokul: Balázs Bénéni és György Ignác.

b) a felsíki járásba rendes tagokul: Lázár Domokos és Éltés Eck, póttagokul: Székely Anarás, Gidró István.

c) a gyergyó-szentmiklósi járásba rendes tagokul: Simon Balázs, Bíró János, póttagokul: Forika Ágoston, Márton Ferencz.

d) a tölgyesi járásba rendes tagokul: Ferenczi István, Dobribán Péter; póttagokul: Deák János és Kotta Simon.

Gyergyó-Ujfalú és Csomafalva községekben Ádám Imrének körjegyzővé lett megválasztása ellen beadott telebbezés elvetett s a választás helyben hagyatott.

Csik Taploca, Várdófalva, Csobottfalva és Csomortán községeknek a Szt. Péter egyházmegye tulajdonát képező bálványosi erdő és a talaj adása tárgyában hozott határozatára m. kir. földmívelési miniszter urhoz felirat küldése mondatott ki a végből, hogy Bálványos havasának még ki nem használt összes erdősegei együttes eladására és kihasználására engedély adassék, még pedig oly képen, hogy előnyösebb vásár megettése céljából szabályszerű árverési hirdetmény hirdapok után akkor tétessék közzé, midőn a rákos gyimesi határszéli vonal kiépítve s s közhasználatnak átadva lesz.

A „Csiki Lapok kiadóának a kiadásában megjelölt Csikmegyei füzetek” nyomtatási költségeire bizonyos segély adományozása iránt benyújtott kérésére a bizottság segélyt nem szavazott meg, de kimondotta, hogy a szóban forgó füzetekből a megyei levéltár, a somlyói főgymnasium a helybeli polgári leány- és gazdasági felsőnépiskola részére egy-egy példány a vármegye költségén megrendeltessék és a vármegye minden húna, valamint a vármegyei közlések e közérdeű munkára való előfizetésre felhívassanak.

A tennebbiekben kívül nagyszámú községi ügyeket s magán kérényeket tárgyalta a bizottság s hogy délután 2 órákorra sikerült a halmoz munkát leörölni, az csak is a kevés felszólalásnak tulajdonítható.

(Folytatás és vége.)

### POLITIKAI MOZGALMAK.

A főrendiházból. A mult hét folyamán mindazoknak az érdeklődése, kik a politikai életet figyelemmel szokták kísérni, a főrendiház felé fordult. Ekkor tárgyalták le első sorban a képviselőház

által átküldött 1895. évi költségvetés után a még függőben levő egyházi-politikai 2 javaslatot: a vallás szabad gyakorlatáról és a reczecczióról.

A költségvetésen hamar tulesett, mintha csak az ellenzék egész erejét és akcióképességét a fentebb említett két javaslatot tárgyalására akarta volna fentartani. A költségvetést jobb részint az ellenzéki főrendek is megszavazták nem mulasztották el azonban a kormány iránti bizalmatlanságtöbbszörösen kifejezést adni.

A vallás szabad gyakorlásáról szóló javaslata tárgyalását a márczius 21-én tartott ülésben kezdték meg. A javaslatot Czoda Bodog terjesztette a főrendek elő és rövid megokolás után elfogadásra ajánlotta. Utána Csanádmegye neves püspöke Desseffy Sándor egy alakilag is igen szép beszédet mondott a javaslat ellen. Utána Wlassics közoktatásügyi miniszter argumentált a javaslat mellett s azt elfogadásra ajánlotta. A javaslatot általánosságban elfogadták Zay Miklós gróf, ez a felekezeti-nékiülés kizárásával Keglewich István, ki beszédében hevesen kikelt a néppárt alakítása ellen, Beothy Zsigmond, Prónay Dezső báró és id. Széchenyi Imre gróf, ki kijelentette, hogy a részletes tárgyalás során a felekezeti-nékiülséget tárgyzó szakaszhoz módosítást fog benyújtani. A javaslat ellen beszélt még: Vécsey F. báró, Esterházy Móríc Miklós, ki Keglewich grófnak is választott a néppártra vonatkozólag. Azután elnök kitűzte a szavazást, melyből kitűnt, hogy a javaslat általánosságban 1 szavazat többséggel elfogadtattott.

Az ülés napirendje előtt Esterházy Móríc Miklós gróf meginterpellálta a belügyminisztert a Nyitrán történt képviselő választás ügyében. Perczel belügyminiszter rögtön válaszolt s kijelentette, hogy ha valami törvénytelenység történt a választásnál azt a — legnagyobb szigorral meg fogja torolni.

A márczius 22-én tartott ülésben vették részletes tárgyalás alá a vallás szabad gyakorlásáról szóló javaslatot a javaslat; egyéb részleteiben is elfogadták; ellenben a felekezeti-nékiülségről szóló fejezetet teljesen elvetették, a törvényjavaslat ezen részét az id. Széchenyi Imre gróf határozati javaslata sem tudta megmenteni.

A márczius 23-iki ülésben a javaslatot az említett fejezet kihagyásával harmadik olvasásban is elfogadták.

Az után következett zsidó a vallás reczeccziójáról szóló javaslat, a melylyel ugyancsak sommásuton bántak el s néhány felszólalás után 177 szóval 111 ellenében elvetették.

kabátomban. Vissza nem mehetek már. De hisz ugy is tudom mikre van szükség.

Anikónak — kis baba staturum. Igen, igen. Persze mert mennyasszony; még pedig „előre látó.”

Rózsának szivar, a férje számára. Mégis csak gondos asszony.

Máté bának turó stb. Ez a feleségének szerez kellemes meglepetést. Igazán szép tőle.

Csula néninek — paplanokat. Természetes. A régiéket már elnyitették. Nem esoda. Az ezüst mennyegzőn jóval tul vannak.

Ignác bácsinak — mennyasszonyi ruha. Igen. A leánya megy férjhez. 18 éves, karesu.

Futva siettem egyik kereskedésből a másikba s szerencsésen elvégeztem mindent.

Jól eső örömmel gondoltam arra, hogy földicimnek, a kik oly nagy bizalommal voltak irántam, kellemes kirúcsonty szerezhetek.

A „bizalmus” kiküldetés a legkellemetlenebb egész életemben — eltartott vizkeresztig, de szerencsésen tulessem rajta s visszautazásom alatt azon elmélkedtem, vajlon a jó ismerősök rokonok, halájuk jeléül nem leptek-e meg valamivel? Bizonyosan. Ignác bátyám ugy is 21 esztendő óta lesi az alkalmat „jó-féle füstölt sajtok elküldésére.” Ezt most megtette feltétlenül?

Alig vártam, hogy haza érjek. Rohantam a hivatalba, hol főnököm a tőle nem várt rendkívüli szívéllyességgel fogadott és „sikerdus” eljárásomért 100 frt jutalmat olvcsott a markomba. Nagyon örültem a szívéllyes fogadtatásnak s még jobban a 100 frtnak.

Társaim ajáságoták, hogy a kapus többször keresett, esomagjaim érkeztek. Ahán, a meglepetések.

Levelem volt egy esomó, köztük Ignác bácsitól is.

Köszöni szíves fáradozásomat, de egy kicsit szűk volt a mennyasszonyi ruha. Toldani kellett. Bizonyosan a pesti leányokra gondoltam s elfeledtem, hogy Erdélyben milyenek az „erős” lányok.

Bizony én nem tudtam a „Probiér mamzelek” után az „eroset” elképzelni, különben is azt hiszem, hogy „karesunak” rendeltem. No a füstölt sajt, annak fueses, de majd a többi!

Éppen jön is a portás 4 darab . . . Ennyit vártam. Fizetendő 5—5 kr kézbesítési díj, azután — mert három esomagban levél is volt, egyenként 1 frt 5 kr. Persze a falusiak nem tudják, hogy a esomagba nem szabad levelet tenni . . . No nem baj. Van 100 frtom, könnyen fizethetem. De lássuk a esomagokat!

Ejnye, ez az egyik nagyon ismerős. Olyan dűbözök, a minőket Édeskuty mutatott. . . Mi ez? Nézzük a levelet.

„Tisztelt uram! Máskor ha farsangi tréfát akar elküvetni, legalább ne karesonykor tegye azt. A küldött turóját megeheti. Csak a pénzem ne bűnűn N . . . Máté.

Tyűh az áldóját, mit csináltam! Hát nem turót kért az öreg? . . . Nézem a jegyzőkönyvemet. . . Szivar kellett volna neki, meg tajtékpipa és szopóka.

Igy már értem a gorombaságát. Sajnálom az öregot. Majd elküldöm, a pénzt, ne legyen kára szegénynek.

Nézzük a második esomagot. Ez is olyan ismerős. A levél? Rózsától jön. Köszöni a szivarokat, de nem él ezekkel. Ha már annyi pénzt kibobattam vele, legalább azt küldtettem volna, a mit kért. A levelem néhány könyvessepp nyoma. . .

Istenem, mit is kellett volna neki küldenem? A kis babának valókat?

Oh ez az átkozott kiküldetés! Összezávartam mindent. Mit tegyek? Szegények! Kifizetem a költségeket.

No a másik esomag is „örvendetes” meglepetés lesz bizonyosan.

Persze! Két paplan, meg a Csula néni predikációs levele. A paplanoknak hasznát vesszük. Olesőbb is jó lett volna az igaz, de legalább lakótársaim is „urnak” érzi majd magát. . . A pénzt postára teszem.

Az utolsót akár ne is nézzem. Persze nem kis babának való. Minden a mi egy kicsikének szükséges. Ezt Anikónak küldtettem — paplanok helyett. A lelkom megorrolt. Egy sort sem irt, de visszaküldötte nekem az egész esomagot.

Az a kiküldetés, az a kiküldetés! Az elismerés csak meg van, de a pénz?

A sajtot már is megettük, mert ez gyomor megterheléssel nem járt. A szivar is csak elfogy. No meg a paplan is jó, hisz eddig lepedővel takaróztunk, habár nagy hideg van, de kérem szerezettel, mit csináljak ezekkel az izékkal „minden, a mi egy kicsikének szükséges”? ? ?

Rákosi.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— **Kinevezések.** Bocsor Antal helybeli kir. törvényszéki joggyakornokot Fogarasba aljegyző-nevezték ki. — A székelyudvarhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság Sándor Géza adóhivatali gyakornokjelöltet a csikszeredai adóhivatalhoz fizetés nélküli gyakornokká nevezte ki.

— **Értesítés.** „A csiki vasutépítkezési és élelmezési részvénytársaság” t. részvényesei értesítettek, hogy ideiglenes részvényjegyeiket a társaság irodájában (Molnár-ház, emelet) minden szerdán és szombaton délelőtt az üzleti órákban átvehetik. Kik nem személyesen veszik át a jegyeket, azok megbízottuktól sziveskedjenek elismervényt küldeni. Csik-Szereda, 1895. márczius 25-én. Az elnökség.

— **Emke gyűlés.** Az Emke gyergyóvidéki körének választmánya Eerecey Károly alesperes elnöke alatt f. hó 13-án tartotta gyűlését, melyen a központi igazgatóság leiratának elintézésén kívül a hátralekötött tagsági díjak begyűjtése tárgyában hozott végleges határozatot s kitűzte a nagygyűlést, idejéül április 5-ikét jelölve meg. Határozatilag kifejezést nyert azon ohajtás is, hogy a központi igazgatóság által a fiókkör területére utalványozott segélyek ne a csikszeredai, hanem a gyergyói elnökség útján jussanak el rendeltetésük helyére. Ezen méltánylandó és jogos kívánság oka az, hogy a gyergyói fiókkörnek kezdettől fogva a csikszeredaitól független, önálló szervezete volt s ily alakban működött. Közvetlenül eszközölte ki a segélyeket, ő köteles hatáskörrel figyelmeztetni, az elért eredményről beszámolni, minnek természetesen következménye az volna, hogy ő ossza ki a segélyeket. Ennek elérése céljából meg fogja keresni a központi igazgatóságot s remélhető, hogy mint jogos és méltányos ohaj kedvező megoldást nyer. Egyebekben is a tapasztalat azt mutatja, hogy megyénkben az ilyen közéleti bizottságoknak másod vagy harmadrangú lefokozása az ügynek mindig kárára volt. Eryfelől deprimálóan hat az illető bizottságra, más felől nehézkessé, lassuvá teszi az ügyek mentését s a helyett, hogy nagyobb impulzust nyerne, erejéből sokat veszít. Így vagyunk a milleniumi bizottságunkkal is. A gyergyói bizottság a megyei központi bizottság fellépésére elvesztvén önállóságát, az élénk munkakedvvel s ambícióval megindult működés erét elvágta, élete kialvóban van és sok üdvös dolog el fog maradni annál inkább: mert a megyei bizottság is a „doleo far niente” puha karjaiban szunnyadoz.

— **Műkedvelői előadás.** A gyergyószentmiklósi korecsolya egyesület a saját pénztára javára műkedvelők közreműködésével április 5-én színelőadást rendez, mely alkalommal Kisfaludi K.-nak „A kerek” című 3 felv. vígjátékát fogják előadni. Felvonások közben zongorajáték s a végén szép képlet is lesz.

— **Birtokossági gyűlés.** A gyergyószentmiklósi birtokosok az új mezőrendőrségi törvények életbeléptetésére f. hó 18-án kellő érdeklődés mellett gyűlést tartottak s elhatározták, hogy a „Czárina” nevű dűlöt kivesszék a nyomás alól. A többi birtokterületre nézve azonban a szegényebb nép érdekében az eddigi rendszer fenntartását kívánja a többség. Ezt az alkalmat felhasználva, figyelmeztetjük a gyergyószentmiklósi községi előjáróságot, hogy ne tartsa meg az olyan „Czárina”-féle idegen elnevezéseket. Gyergyó népe magyar volt ősidőktől fogva, legyen tehát földjének, hegyének e völgyének és patakjának a neve is magyar. Huzafias buzgalmánának adni bizonyosságát, ha a milleniumra — a hol szükséges — magyar elnevezéseket állapítana meg. Hasonlóan teltetnének a többi községek is, mely alkalommal egyéb furesa s konyhai neveket is, mint pl. Tekerőpatak, esztetikussabbakkal cserélhetnének fel.

— **E. K. E.** Az E. K. E. központi igazgatósága lépéseket tett, hogy a természeti szépségekben gazdag Gyergyóban E. K. E. osztály létesüljön s az ügynek Kuncz Kornél polg. isk. igazgatót nyerte meg. Az osztály létesítésének eszméje kedvező fogadtatásra talált s az eddigi eredmény a legszebb reményekre jogosít fel. Már 50 tag iratkozott be s így az osztály létesítése biztosítva van. Remélhető azonban, hogy a minden üdvös és nemes célokért lelkesedni tudó intelligenciánk még nagyobb mértékben is pártolni fogja a hazafias ügyet s az E. K. E.-nek egy életrevaló, tevékeny osztálya lesz Gyergyókon, a mi természetesen csak dicsőségünkre fog válni. A tagsági díj csekély s ennek

fejében minden tag megkapja a tulságosan és élvezetes módon szerkesztett közlönyt, mely maga megéri az 1 frt tagsági díjat.

— **Hid építés.** A marosvárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja, hogy a hájjasfalvagyimesi állami ut szakaszán levő 124. számú „Bálványos” pataki hid újraépítési munkálata Csik-Szeredában a m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében f. é. április hó 3-án tartandó versenytárgyaláson fog kiadatni. Kikiáltási ár 4206 frt 35 kr.

— **Korrekció.** Lapunk múlt számában megjelent és a gyergyószentmiklósi örmény szertartásu templom javára rendezett estélyről szóló tudósításba hiba csuszott be, a mennyiben özv. Urmánecz Jánosné urhölgy neve után 50 kr felülfizetés volt nyomtatva, holott ő 50 frtot fizetett felül. Ezt ezennel helyre igazítjuk.

— **Számadás.** Gyergyó-Szentmiklóson a márczius 15-iki ünnepély tiszta jövedelmét a helybeli 48-as szegény honvédek között szokta kiosztani, hogy örömet szerezzen nekik e napon. Ezen évben 81 honvédek összesen 40 frt 50 krt adott. Az ünnepély bevétele jegyek- és felülfizetésekből volt 39 frt 70 kr, a szegényalpból segély a honvédek részére 22 frt. A honvédeknek nyújtott segélyen felül összeg az ünnepély költségeire fordított. A jóléteknél felülfizettek: Lázár Gyula 10 frt, Kiss Antal ezredes 1 frt 70 krt, Lázár Menyhért 1 frt, dr. Fejér Dávid 1 frt, Ferenczy Károly alesperes 1 frt, dr. Szentpéteri Kristóf 80 kr, Pál Venczel 50 kr, Száva István 50 kr, Jakab Gyula 50 kr, Szenkovics Mihály 50 kr, Orel Dezső 30 kr, Sándor Gergely 30 kr, Geringer Ferencz 30 kr; melyekért a rendező bizottság köszönetet mond.

— **Szilágyi Dezső hizik.** A képviselők között most közbeszéd tárgyat képez, hogy a t. haz elnöke az utóbbi időkben nem kevesebb, mint 5 kilóval hizott. Multkor mikor több képviselő jelenlétében kijelentette, hogy a tavasszal Kneppkúrt fog használni, Mészlányi igen élmesen megjegyezte:

— Csak nem a jobboldali padokba ülsz vissza kegyelmes uram?!

— **A lutri.** A magyar kormány hosszabb idő óta a kis lottó eltörlését tervezi, de nem akarja nélkülözni azt a hasznot, melyet ezen hazárdjáték az állam kincstár konyhájára eddig hozott. A kibúvó egy osztályosjáték rendezése. Erre nézve a tanulmányokat most fejezték be a pénzügyminiszteriumban. Mielőtt mégis a lutrit megszüntetnék, előbb kiprobálják az osztályosjáték hozamképességét. Egyelőre tehát két szerencsejáték fogja a szegény emberek zsebéből kicsalni az aprópénzt. Az új osztályosjáték intézését a kormány a bankra bizza. Az életbeléptetés nemsokára bekövetkezik. Ha az újítás sikeresnek bizonyul, az osztrák pénzügyminiszter is követni szándékozik magyar kollegájának példáját; előbb azonban bevárja az eredményt, mert a német nem akar esetleg a maga kárára okólni.

— **A Divat Szalont,** ez elsőrangú divat-és szépirodalmi lapot, ajánljuk olvasóink figyelmébe. Tesszük pedig ezt a legjobb meggyőződéssel, miután újabb füzetei is csak arról győztek meg bennünket, hogy ennel jobb, tartalmasabb, díszesebb és olcsóbb divatlap egyáltalában nem is létezik. A Divat Szalon nem utánozza azt a nálunk teljesen lehetetlen ezizomát, melyet a párisi lapok kultiválnak, sem az angol divat nagyon is drága egyszerűségét, hanem jofórman a maga saját útján halad s olvasóit amaz öltözködés titkaiba avatja, melyet a mi józan, elegáns szép asszonyaink viselhetnek a nélkül, hogy különösebbekkel botránkoztatnák a szemot, vagy tulságos költségekkel bontanák meg a házi békét. Hasonló gondot fordít a felhívások kérdésére, nem különben a gyermeköltözésére, melynek érdekében különben havonként, Uj Gyermek Divat című lapot is ad, divatrészén kívül érdekes olvasmányokkal, melyek a jó mamáknak tesznek szolgálatot, szórakoztatva és oktattva a gyermekszobák apró népét. A Divat Szalon szépirodalmi része nem pár összetakolt fordított regényből áll mint ez rendszeren szokás, hanem teljes, önálló, tartalmas szépirodalmi lap, melyet Szabóné Noga Janka szerkeszt, előkelő munkatársak segítségével, gondnal és izléssel. Tessék mutatványszámot kérni a Divat Szalonból (kiadóhivatal: Gizellatér 1. szám) s mindenki meggyőződhet felőle, hogy midőn a Divat Szalont, mint a legszebb, legérdekesebb és legolcsóbb női lapot ajánljuk, nem túlozunk. Ára egész évre csak 6 frt, 1/2 évre 3 frt, 1/4 évre 1 frt 50 kr.

— **A „Herkó Páter.”** A legnagyobb és legolcsóbb élelmezési lap 16 oldalon 25—30 eredeti képpel, erős ellenzéki irányzattal, megjelenik minden vasárnap. Eleven és szellemes tartalma, pompás rajzai kellemes szórakozást ígérnek. S mindemellett rendkívül olcsó, egész évre csak 4 frt, félévre 2 frt. Megrendelési cím: „Herkó Páter,”-nak Budapesten.

## KÖZGAZDASÁG és IPAR.

A megyei gazdasági egyesület bikaszemléje.

Cs.-Szereda, márcz. 21.

A csikmegyei gazdasági egyesület az évenként tartatni szokott bikaszemléjét f. hó 20-án a gazdasági irányú felső népiskola udvarán tartotta meg. Az érdeklődés a folyó évben jóval nagyobb mértékben nyilvánult mint az eddigiekben.

Bikákat jelentettek be: A csikmegyei gazdasági egyesület bikatelepéről 7 drbot 1 négy, 2 három és 4 drb 2 évest. Márton János (Jenőfalva) 1 drb 3 évest, Kiss Tamás (Jenőfalva) 1 drb 2 évest, Antal Ferencz (Madaras) 1 drb 3 évest, id. Sánta István (Pálfalva) 1 drb 3 évest, Szobeni Péter (Szépvíz) 1 drb 3 évest, Basa József (Szentgyörgy) 1 drb 2 évest, David Lajos (Csik-Szereda) 2 drb 2 évest, Veress Károly (Fítód) 1 drb 3 évest, Veress Péter (Jenőfalva) 1 drb 2 évest, Márton Imre (Szentgyörgy) 1 drb 1 évest, Jakab Alajos 1 drb 3 évest, Tompos Károly (Szentgyörgy) 1 drb 1 évest, Balog Lázár (Kozmás) 1 drb 2 évest, Hadnagy Mózes (Kozmás) 1 drb 3 évest, Gondos Antal (Szentmárton) 1 drb 2 1/2 éves, Bara János (Szenttamás) 1 drb 1 évest, 1 drb 2 1/2 éves, Eröss Ferencz (Jenőfalva) 1 drb 2 évest, Szentos János (Jenőfalva) 1 drb 2 évest, Antal István (Jenőfalva) 1 drb 2 évest, Szabó Márton Madéfalva 1 drb 2 évest, György Ignác (Csatóság) 2 drb 1 évest, Simó István (Csatóság) 1 drb 1 évest, Simó Ferencz 1 drb 2 évest, Bors István (Csatóság) 1 drb 2 1/2 éves, Agoston Ferencz (Szenttamás) 1 drb 3 évest, Koncsag János (Tusnád) 1 drb 2 évest, Darvas Balázs (Tusnád) 1 drb 2 évest, Dömény Jánosné (Szentlélek) 1 drb 1 évest, Nagy Lázár (Mindszent) 1 drb 2 évest, Gál Ferencz (Zsögöd) 1 drb 3 évest, Imre László (Taplocza) 1 drb 1 évest, Gergő János (Taplocza) 1 drb 2 évest, Boga Ferencz (Kozmás) 1 drb 1 évest, Salamon Ferencz (Pálfalva) 1 drb 2 évest, Fejér Károly (Szentgyörgy) 1 drb 1 évest, ifj. Sánta István (Pálfalva) 1 drb 2 évest, Eltes Jakab (Csik-Szereda) 2 drb 2 évest, Bálint (Dánfalva) 1 drb 3 évest, Bóth András (Dánfalva) 1 drb 2 évest, Buttyán László (Pálfalva) 1 drb 1 évest, Koródi Antal (Tusnád) 1 drb 2 1/2 éves, Sándor Mózes (Szentsimon) 1 drb 3 évest, Biró József (Delne) 1 drb 1 évest, Holló János (Taplocza) 1 drb 1 évest, Márton János (Delne) 1 drb 1 évest.

Előállított tehát 48 gazda összesen 58 drb bikát; ezek közül volt 4 éves 1 drb, 3 éves 13 drb, 2 1/2 éves, 3 drb, 2 éves 28 drb s végre 1 éves 13 drb.

A szemléltetést a bikák megvizsgálását az egyesület állattenyésztési szakosztálya intézte, melynek tagjai sorából Madár Imre elnök, Madár Mihály, Kovács István, Kovács János, Sándor Gergely, Lázár Domokos, Mihály Ferencz, Kertész István, Nagy Sándor, Nagy Imre, Tompos János és Csizsér József szakosztályi tagok jelentek meg.

Mielőtt a vizsgálat megkezdődött volna, a szakosztály tartott rövid ülést. Megállapította ama főbb irányelveket, melyeket a vizsgálatnál szigorúan be kell tartani. A mértékre vonatkozólag a következőkben állapodott meg:

A fejhossza nem lehet több 57 centiméternél, a fejszélesség nem lehet kisebb 25 centiméternél. A többi méretekre nézve a következő minimumok állapítottak meg: marmagasság 135 centiméter, hátmagasság 133, övméret 170 centiméter. Azon állatok, melyek a fent elősorolt méreteket nem ütik, feltétlenül visszautasítandók. A test alakulásnak és a végtagoknak a méretekkel arányosoknak kell lenniük. Megállapodott a szakosztály továbbá abban is, hogy a szemlejegyzőkönyvbe felveendő és kitétetendő lesznek azon hibák, melyek miatt valamely bika visszautasítatik.

Ezután Madár Imre elnök elrendelte a vizsgálatot és a bikák elővezetését. A vizsgálatnál részt vett az egész bizottság, a beméréseket Bogos István megyei állatorvos, az előadói tisztelet pedig Barabás Béla gazdasági iskolai intéző teljesítette.

A megejtett vizsgálat alapján tenyész igazolványt nyert összesen 29 drb nevezetesen:

A gazdasági egyesület 7 drb bikája, T. Nagy Imre 3 éves, Márton János (Jenőfalva) 3 éves, id. Sánta István (Pálfalva) 3 éves, Jakab Lajos (Szentmihály) 3 éves, Veres Károly (Fítód) 2 éves, Veres Péter (Jenőfalva) 2 éves, Balog Lázár (Kozmás) 2 éves, Bara János (Szenttamás) 1 drb 2 éves és 1 drb 1/2 és 1/2 éves, Szentos János (Jenőfalva) 2 éves, Simó Ferencz (Csatóság) 2 éves, Bors István (Csatóság) 2 és 1/2 éves, Agoston Péter (Szenttamás) 3 éves, Agoston Ferencz (Szenttamás) 2 éves, Gál Ferencz (Zsögöd) 3 éves, Salamon József (Pálfalva) 2 éves, ifj. Sánta István (Pálfalva) 2 éves, Bálint Ignác (Dánfalva) 3 éves, Koncsag János (Tusnád) 2 éves, Sándor Mózes (Szentsimon) 3 éves bikája.

Igazolványt nyert még — de csak havasi legelőkre — Elthes Jakab (Csikszereda) 2 éves bikája is.



Részint fiatal koruk, részint fejletlenségük miatt egy évről visszahelyeztetett, de azért vizsgálati bizonyítványt nyert 11 drb bika, nevezetesen: Demény János (Szentlélek) 1 éves, Bíró József (Delne) 1 éves, Buttyán László (Pálfalva) 1 éves, Fejér Károly (Szentgyörgy) 1 éves, Imre László (Taplocza) 1 éves, György Ignác (Csatóság) 1 éves, Kiss Tamás (Jenőfalva) 2 éves, Dávid Lajos (Csikszereida) 2 drb 2 éves, Gondos Antal (Csik-Szentmárton) 2 éves és Nagy László (Mindszent) 2 éves bikája.

Hibás testalkotás és más átörökítő hibák miatt tenyésztésre alkalmatlannak találtatott s mint ilyenek kiherélendők — 18 drb bika, nevezetesen Antal Ferencz (Madaras) 3 éves, Basa József (Szentgyörgy) 2 éves, Márton Imre (Szentgyörgy) 1 éves, Tompos Károly (Szentgyörgy) 2 éves, Hadnagy Mózes (Kozmász) 3 éves, Erőss Ferencz (Jenőfalva) 1 éves, Antal István (Jenőfalva) 2 éves, Szabó Márton (Madéfalva) 2 éves, Szabó Péter (Szépvíz) 3 éves, György Ignác (Csatóság) 1 éves, Simó István (Csatóság) 1 éves, Gegő János (Taplocza) 2 éves, Boga Ferencz (Kozmász) 1 éves, Elthes Jakab (Csikszereida) 2 éves, Bóth András (Dánfalva) 2 éves, Holló János (Taplocza) 1 éves, Márton János (Delne) 1 éves bikája. Végül Darvas Balázs 2 éves bikája hamissága miatt mézszárszékre adandó.

Az elővezetett bikák számából tenyész igazolványt nyert 50%, vizsgálati bizonyítványt 18,9% és a tenyésztésből kizárattott 31,1%.

A mint már fentebb említettük, a bikaszemle iránt ez alkalommal szokatlan érdeklődés mutatkozott és örömmel konstatáljuk, hogy az elővezetett állatok nemcsak száma, de minőségre nézve is jóval túlszárnyalták az előző években bemutatott állatokat.

A gazdasági egyesületnek ezen irányban kifejtett buzgalma és fáradozása eredményesnek bizonyult és valóban megérdemli, hogy az állattartó gazdák szívesen és lélekkel támogassák az egyesületet úgy a köz- valamint saját jól felfogott magánérdekeikből kifolyólag is. És ebben aztán mindenkinél saját személyes érdekeit feltétlenül alá kell rendelnie a közérdeknek s a vizsgáló bizottság igazságos ítéletében meg kell nyugodni, mert csak ilyen uton fog elérni a kitűzött célt, mely a vármegyei szarvasmarha állomány magas fokra emelésében áll.

Bs.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
Dr. BOCSKOR BÉLA.  
FŐMUNKATÁRS GYERMEKORON:  
HOCHSCHILD LAJOS.  
KIADÓ- ÉS LAPTULAJDONOS:  
GYÖRGYJAKAB MÁRTON.

**Robey-féle 8 lóerejű gőzmozdony és cseplőgép együtt, avagy külön-külön kedvező feltételek mellett eladó Csik-Szépvízen Zakariás Jakabnál.**

2-2

## Árverezési hirdetés.

A csiktusnádi gyógyfürdő birtokosai szövetkezete igazgatósága folyó évi április hó 7-én reggeli 10 órakor Tusnádfürdőn a „Három huszár“ vendéglőben haszonbérbe a legtöbbet ígérőnek ki fogja adni:

1. A cukrászdát és tekepályát.
2. A korcsmát istállóval.
3. A báró Apor-féle házat.

Felhívtnak, kik ezt kivenni akarják, hogy ottan jelenjenek meg. Kötelesek az árverezni kívánók a cukrászdánál 30 frtot, a korcsmánál 10 frtot, az Apor féle háznál 20 frtot bánatpénzzel letenni. Írásbeli ajánlatok is elfogadtnak, ha ahhoz a bánatpénz csatolva leendő.

Csik-Szereda, 1895. márcz. 17.

2—3 **Az igazgatóság.**

Sz. 109—1895.

## Pályázati hirdetés.

Csikvármegye Kászón-alsíki járásba kebelezett Csik-Szentimre, Csik-Szentsimon és Csik-Csátóság községeiben Csik-Szentsimon székhelyvel a **körjegyzői állás** üresedésben jövén, arra ezennel pályázatot nyitok s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, az 1883. évi I. t.-cz. 6. §. értelmében felszerelt pályázati

kérésüket 1895. évi április hó 10-ig hozzám adják be.

Ezen állás javadalmazása áll: 400 frt évi fizetés, 50 frt lakpénz, 27 frt irodai és 32 frt uti átalányból és a magán munkálatokért szabályrendeletileg megállapított díjakból.

Csik-Szentmárton, 1895. márcz. 13.

Székely Endre,

2-3

főszolgabíró.

Sz. 887. Polg.

1895.

## Hirdetés.

Csik-Taplocza község általános határ tagosítás iránti ügyben az előmunkálatok megkezdése nevezetesen: az érdekelt felek képviselőinek rendezése: a működő mérnök megválasztása: a költségelőirányzat elkészítése végett határnapul **1895. évi április 26. napjának** délelőtti 9 óráját Csik-Taplocza község házához kintüzetik, melyre az érdekelt birtokosok a törvényben irt következmények terhe alatt azon figyelmeztetéssel idéztetnek meg, hogy elmaradásuk a tárgyalás megtartását nem akadályozza.

Egyszersmind felhívom a birtok rendező mérnököket, hogy a mennyiben a taploczai munkálatokat elvállalni szándékoznak a szerződési pontozatok előterjesztése mellett ajánlataikat hozzám vagy az érdekelt felekhez a tárgyalás előtt küldjék be.

A kir. törvényszék kiküldött bírójától.

Csik-Szereda. 1895. márczius 12-én.

Kovács Lajos,  
eljáró bíró.

## Hirdetés.

Csik-Szentimre községében a plebánia lakon egy köistáló építése határozottat el. A köistálóhoz a követ, fővenyet és épületfát a község természetben adja, egyélt anyag és a munka a vállalkozót illeti.

Kikiáltási összeg 1044 frt, melynek 10%-át óvadékkul vállalkozni óhajtók az árverező bizottság kezébe előre letenni kötelesek.

Az árlejtési feltételek a község házában hivatalos órákban betekintheők.

Az árlejtés **1895. április 16-án d. e. 9 órakor** Csik-Szentimre község házában tartatik meg, hová árlejtési óhajtók ezennel meghívtnak.

Csik-Szentimre, 1895. márczius 21.

Jakab Ferencz, Sándor Gergely,  
h. jegyző. bíró.

Szám 297—1894.

tlkvi.

## Árverési hirdetés.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbíró hatóság közölni teszi, hogy gyergyószentmiklósi Kiss János hagyaték végrehajtónak gyergyó-salamási Pláton Mihály Jakab végrehajtást szenvedő elleni 165 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a csikszereida kir. törvényszék (a gyergyószentmiklósi kir. járásbíró hatóság) területén lévő Ditró község határán fekvő, a ditrói 3092. sz. tjkvben foglalt 21213—21217. 21221. hrsz. alatti 32 frt; 31360/3. hrsz. alatti 190 frt és 21463/2. hrsz. alatti 100 frt becsértékű egész ingatlanokra az árverést a fennebb ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1895. évi április hó 18-ik napján délelőtti 8 órakor** Gyergyó-Ditró község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezé-

hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gyergyó-Szentmiklóson, 1895. évi január hó 22-ik napján.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbíró hatóság, mint telekkönyvi hatóságától.

Páll Venczel,  
kir. aljbíró.

Sz. 4699—1894.

tlkvi.

## Árverési hirdetés.

A gyergyó-szentmiklósi kir. járásbíró hatóság közölni teszi, hogy gyergyói I-ső mezőgazdasági előleg egyesület végrehajtónak Bángi Árpád s Lukács János (Simonné) végrehajtást szenvedő elleni 230 frt 60 kr tőkekövetelés és járuléki ránti végrehajtási ügyében a csikszereida kir. törvényszék (gyergyó-szentmiklósi kir. járásbíró hatóság) területén lévő, a Gyergyó-Ditró község határán fekvő a gyergyó-ditrói 3309. sz. tjkvben 4. rsz. 18141. hrsz. a. felvett ingatlanra 4 frt, az 5. rsz. 20577/2. hrsz. 34 frt, a 6. rsz. 27727. hrsz. a. 7 frt, a 7. rsz. 17069—17071. hrsz. a. 217 frt, a 2743. sz. tjkvben 1. rsz. 13699—13701. hrsz. a. 118 frt, az 1808. sz. tjkvben 1. rsz. 20799—20711, 20729—20730, 20826—20828. hrsz. a. 43 frt, az 1350. sz. tjkvben 1. rsz. 13090—10393, 13098—13101. hrsz. a. 8 frt, a 2597. sz. tjkvben 1. rsz. 24790/a/1. hrsz. a. 7 frt, a 3149. sz. tjkvben 19. rsz. 14254—14255. hrsz. 37 frt, a 20. rsz. 19052—19053. hrsz. a. 18 frt, a 21. rsz. 20548. hrsz. a. 24 frt, a 23. rsz. 19258. hrsz. a. 3 frt, a 24. rsz. 19260. hrsz. 3 frt, a 25. rsz. 19532. hrsz. a. 1 frt, a 27. rsz. 32429. hrsz. a. 4 frt, a 28. rsz. 33793. hrsz. a. 3 frt, a 2643. sz. tjkvben 1. rsz. 34987—34988. hrsz. 5 frt, a 2. rsz. 35003. hrsz. a. 15 frt, a 3. rsz. 35008—35011. helyrajzi szám 6 frt, a 4. rsz. 35028—35032. hrsz. a. 11 frt, a 2675. sz. tjkvben 1. rsz. 34058—34059. hrsz. a. 16 frt, a 2018. sz. tjkvben 1. rsz. 28797/a, 28798/a hrsz. a. 17 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1895. évi április hó 24-ik napján d. e. 9 órakor** Gyergyó-Ditró község hivatalos házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró hatóság.

Kelt Gyergyó-Szentmiklóson, 1894. évi novem. hó 5-ik napján.

Páll Venczel,  
kir. aljbíró.

Szám 269—1895.

tlkvi.

## Árverési hirdetés.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbíró hatóság közölni teszi, hogy a gyergyói I-ső takarékpénztár részvénytársaság végrehajtónak gyergyó-alfalvi Gergely Antal végrehajtást szenvedő elleni 55 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a csikszereida kir. törvényszék (a gyergyószentmiklósi kir. járásbíró hatóság) területén lévő Alfalu község határán fekvő a gyergyó-alfalvi 635. sz. tjkvben foglalt 1966. 1967. 1968. 1971. 1972. hrsz. a. 8 frt és a 637. sz. tjkvben foglalt 1969/1. hrsz. a. 400 frt becsértékű egész ingatlanokra a fennebb ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1895. évi április hó 24-ik napján d. e. 9 órakor** Gyergyó-Alfalu község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagy készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gyergyószentmiklóson, 1895. évi január hó 22. napján.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbíró hatóság, mint telekkönyvi hatóság.

Páll Venczel,  
kir. aljbíró.